

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Волобуевой Дарьи Сергеевны** на тему
«Теоретико-методические основы механизма формирования и
реализации государственной налоговой политики
(на примере Донецкой Народной Республики)»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Обеспечение положительной динамики экономического и социального развития является первоочередной задачей любого государства. В этой связи повышаются требования к качеству государственного регулирования экономики. В частности, усиливается значимость применяемых инструментов государственного регулирования. Одним из эффективных инструментов регулирования темпов экономического роста является реализуемая налоговая политика.

Налоговая политика представляет собой систему мероприятий в области налогов и сборов. Именно налогообложение содержит действенные инструменты стимулирования инновационного и инвестиционного развития, способствует повышению конкурентоспособности хозяйствующих субъектов и является основой макроэкономического регулирования. Следовательно, обязательным условием реализуемой налоговой политики должна стать ее эффективность, так как только эффективная налоговая политика способствует росту всех социально-экономических показателей.

Налоговая политика должна быть направлена на снижение налоговой нагрузки на предприятия и на развитие реального сектора экономики, при этом особое внимание следует уделять развитию среднего и малого бизнеса. Все чаще обсуждаются вопросы смешения к прямому налогообложению, в частности, налогообложению физических лиц, путем пересмотра пропорциональных ставок подоходного налога, увеличения налоговых ставок

при налогообложении имущества и имущественных прав граждан. Однако до настоящего времени идет непрекращающийся процесс реформирования налоговой системы, и сейчас налоговая система является административно насыщенной, постоянно видоизменяющейся, и, в основном, сосредоточенной на фискальной функции.

Все эти моменты определяют важность и сложность темы, выбранной Волобуевой Д.С. для исследования, а также ее актуальность.

Судя по автореферату, содержание и структура работы отражают теоретические и практические аспекты механизма формирования и реализации государственной налоговой политики в Донецкой Народной Республике.

Научные положения и выводы диссертации сформулированы четко и аргументировано. Результаты работы опубликованы в рецензируемых периодических изданиях и докладывались на крупных международных конференциях. Тематика диссертации соответствует специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством. Автореферат в полной мере отражает результаты работы диссертанта.

В качестве замечания по автореферату можно выделить следующее: следовало бы подробнее рассмотреть понятие «налоговый менеджмент» и «управление», т.к. исходя из рис. 2 (стр. 12 автореферата) создается впечатление подмены понятий, что обуславливает следующий вопрос: какова роль налогового менеджмента в контексте системы государственного налогового управления?

Не исключено, что это замечание не возникло бы при возможности ознакомления не только с авторефератом, но и непосредственно с диссертационной работой.

Указанное в отзыве замечание не снижает научной и практической ценности диссертации.

Анализ текста автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа Волобуевой Д.С. на тему «Теоретико-методические основы

механизма формирования и реализации государственной налоговой политики (на примере Донецкой Народной Республики)» является законченным научным исследованием. Она соответствует всем требованиям Высшей Аттестационной Комиссии Донецкой Народной Республики, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Я, Луппол Елена Михайловна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук
(08.02.03 – Организация управления,
планирования и регулирования экономики)
доцент кафедры финансов
и экономической безопасности
ГОУ ВПО «Донецкий национальный
технический университет»



Е.М. Луппол

Почтовый адрес: 283050, г. Донецк, ул. Артема, 96
Тел.: 301-03-53
E-mail: luppold@inbox.ru



Подпись удостоверена
нар. ок Ру КЛ Соловьев